

Возраст 9-12 лет

Год обучения – второй

Цикл 4

События Рождества

УРОК № 28

Рождественский рассказ из жизни



Дата _____
Тема _____

Цель

Показать пример для подражания

Практическая цель

Побудить детей последовать примеру Яши.

Приветствие

Пение

Слово перед молитвой. Молитва

Пение

Игра «По Рождественским местам»

Цель Во время игры повторить Рождественские события

УСЛОВИЯ ИГРЫ

1. Участвуют все дети. Игра проводится в классе.
2. Дети отправляются в путь согласно карты, на которой отмечены те места, которые они должны посетить. *Приложение № 1.*
3. На каждой остановке детям предлагают задание.
4. На 10 месте «Подарки» вместо задания написано, где нужно найти подарок, который заранее приготовлен. Коробка с конфетами. **Один подарок и для всех.**

Примечание: игру можно провести в здании воскресной школы или на улице. Детей разделить на 2 группы, и каждая группа даёт себе название. Группы можно оценивать индивидуально.

1. Назарет

Иосиф и Мария собирались в дорогу. Они должны собрать в дорогу вещи. Много вещей они не могли взять, так как у них был только один ослик.

Задание детям: Назовите 10 предметов, которые необходимы в дороге.

2. Вифлеем

Пешком и с вещами не так-то просто путешествовать.

Задание детям: Назовите, на чём передвигались люди библейского времени, и на чём передвигаются люди в наше время. Назовите имена трех ветхозаветных библейских личностей, которые жили в Вифлееме

3. Вифлеемские поля

Кто был на Вифлеемских полях? *Ответы детей.* Легкий ли труд пастухов и почему?

Задание детям: Назовите из Ветхого Завета имена тех людей, которые были пастухами. *Не меньше 5 имен*

4. Ангел

Кто нарушил тишину на Вифлеемских полях? *Ответы детей.* Какое первое слово сказал Ангел и почему? **Задание детям:** Назовите 5 библейских историй, связанных с Ангелами. Спойте песню про Ангелов

5. Загон для скота

Иосиф и Мария сильно устали и очень хотели отдохнуть, но места в гостинице не было, поэтому им пришлось ночевать в загоне для скота. **Задание детям:** Кто ночевал под открытым небом, положив под голову камень? Рассказать эту библейскую историю.

6. Страна Востока

Астрономы изучают ночное небо. Они смотрят в большие телескопы, эти люди знают названия звёзд и могут их различать.

Задание детям: Перечислите названия не менее 5 планет, звезд или созвездий

7. Царский дворец

Ирод сегодня чувствовал себя очень плохо, когда узнал неприятную новость и не находил себе покоя. **Задание детям:** расскажите, о чём переживал царь Ирод?

8. Иерусалим

Мудрецы отправились в длительное путешествие. Они взяли с собой подарки для царского сына. Но мудрецы не знали, что Младенца надо искать в Вифлееме, и потому они отправились в столицу - город Иерусалим. Там они не нашли Иисуса, но Господь указал им путь, они вновь увидели особую звезду, которая привела их в Вифлеем.

Задание детям: Назвать три библейских события, которые происходили в городе Иерусалиме.

9. Поклонение мудрецов

Когда мудрецы увидели маленького Иисуса, они поклонились Ему. Они не постеснялись поклониться, потому что верили, что Этот мальчик - Сын Небесного Царя.

Задание детям: Спеть дружно рождественскую песню.

10. Подарки мудрецов

Затем мудрецы достали свои подарки и подарили их Иисусу. Это подарки: золото, ладан и смирна. *Здесь на картинке сделана прорезь, где спрятана записка с указанием места, где находятся подарки для детей. Это может быть коробка конфет - подарок один, но на всех.*

Рассказ **Как Яша нашёл самое главное**

Прил. № 2

У Яши была очень добрая бабушка. Так как его родители, занятые работой, мало бывали дома, о малыше заботилась бабушка. Ей приходилось убирать в доме, готовить пищу и выполнять всю домашнюю работу. А Яша бегал за ней и задавал разные интересующие его вопросы. Вопросов у него было много!

Приближался праздник Рождества, и все люди были заняты подготовкой к празднику. Наблюдая за хлопочущей бабушкой, Яша стал расспрашивать её о Младенце Христе: «Какой подарок Он хотел бы получить к Своему дню рождения?» Бабушка, укладывая пряники на противень, удивлённо посмотрела на внука и сказала: «Это очень разумный вопрос, Яша. Я могла бы тебе ответить на него, но если ты сам сообразишь, чего Иисус Христос больше всего ожидает от нас, то запомнишь это на всю жизнь. Так что подумай, поищи, а затем я скажу тебе, правильно ли ты выбрал подарок для Иисуса».

Яша тотчас же начал свои поиски. Сначала он огляделся в квартире. Самой примечательной ему в этот момент показалась картина, висевшая на стене. Но он никак не мог себе представить, что Младенец Христос обрадовался бы этой картине. Мальчик натянул на голову свою шерстяную шапочку, надел пальто и варежки и, сказав бабушке, что он хочет побыть на улице, вышел из дома. « Не опаздывай, вернись засветло!» – крикнула бабушка ему в след.

Вблизи его дома была кондитерская. В витрине Яша увидел много соблазнительного: фрукты и разные фигурки из марципана, маленькие ёлочки, ангелов в золотых одеждах. Они-то и показались Яше самыми привлекательными. Яша заторопился домой доложить бабушке о своей находке. На это она сказала: «Поверь, Яша, что это не лучший подарок для Него».

Яша снова отправился в путь. Теперь он попал на базар. Там мужчины и женщины, повязанные толстыми шерстяными шарфами, продавали пахучие ёлки, большие и маленькие. «Вот это то, что надо!» – решил Яша и быстро пустился бежать к бабушке, но она и в ёлках не нашла ничего особенного. «Бабушка, красивая зелёная ёлка со свечами должна же понравиться Иисусу!» – уверял Яша. «Безусловно, ёлка - подарок прекрасный, но лучшим подарком к Его дню рождения она не будет», - возразила бабушка.

Наступил вечер, и Яша лёг спать. Ночью он проснулся. Во что бы то ни стало, он хотел до Рождества найти ответ на волновавший его вопрос. А что же для него самого было



самым ценным? Конечно же, он мечтал о маленьком красном велосипеде и игрушечной железной дороге. И Иисус ведь тоже был когда-то ребёнком, значит, и Ему больше всего может понравиться маленький красный велосипед и железная дорога!

Яша подошел к бабушке: «Бабушка, бабушка!» – стал он её будить. Она испуганно поднялась: «Что случилось, Яша»? «Я нашел! Я знаю, какой подарок понравится Иисусу!» Бабушка засмеялась: «Тогда скажи скорее». «Железная дорога и маленький красивый велосипед, вот что!» – чуть не выкрикнул внук. «О, Яшенька, ты думаешь, что, то, что для тебя дорого и желанно, нужно и Иисусу Христу? Можешь ли ты себе представить, что у Него другие желания? Желания, относящиеся к нашему сердцу?»

Разочарованный, Яша вернулся в свою постель. И, не успев ни о чём больше подумать, уснул. Весь следующий день он размышлял над подарком для Иисуса, но безуспешно. Угадать, что могло бы быть лучшим подарком Иисусу ко дню рождения, казалось уже невозможным. И это его удручало. Но его печаль улетучилась, когда в канун Рождества мама открыла дверь в гостиную, и он увидел то, о чём так давно мечтал: ёлку с восковыми свечами, ёлочными игрушками и гирляндами, а под ней – пряники, шоколадные сердечки и звёздочки с позолоченным ангелом. Рядом с ёлкой стоял красный маленький велосипед, а на блестящих рельсах двигался маленький поезд! Кроме того, среди этого богатства лежала целая стопка книжек с картинками! С криком восторга Яша бросился к своим подаркам. Теперь он больше не думал о том, что его так сильно беспокоило в последние дни. Об этом он вспомнил лишь в тот момент, когда бабушка вошла в комнату и поспешно положила несколько горстей сладостей в кулёк, объяснив родителям: «У дверей стоит сын домработницы. У бедного мальчика нет больше папы, и мама больна. Даже ёлки у них нет». Яша прислушался: «Даже ёлки нет?» – «Нет, - продолжала бабушка, - ни праздничного ужина, ни пряников, ни подарков. Только еловая ветка со свечкой». И бабушка вышла.

Когда Яша снова взглянул на свои игрушки, им овладело странное чувство, будто он в чём-то провинился... И это ощущение усилилось настолько, что он решил действовать. Он поспешил в прихожую. У дверей он увидел худенького мальчика, которому бабушка протягивала кулёк со сладостями. Яша подошел к нему и спросил: «Ты сын домработницы? Идём со мной, Я тебе что-то покажу!» Он потянул мальчика в гостиную, подвёл его к ёлке и, суется, стал давать ему всё, что попадалось ему под руки. Затем Яша усадил растерявшегося мальчика на велосипед, дал ему завести железную дорогу и поделился с ним своими сладостями.

Постепенно мальчик освоился и стал весело играть с Яшей. Яша подарил ему ещё книжку с картинками и позолоченного ангела. «Приходи завтра обязательно!» – сказал он при прощании мальчику. Когда Яша повернулся, чтобы идти в гостиную, он увидел улыбающееся лицо бабушки:

«Яша, ты всё-таки нашёл...» – «Что нашёл?» – спросил он в недоумении. «Ты нашёл самое главное, что Иисусу больше всего нравится в нас!»

Теперь Яше всё стало понятно.

Вопросы для беседы

1. Что побудило Яшу подарить подарок Иисусу?
2. Почему подарки, которые выбирал Яша по словам бабушки не лучшие для Иисуса?
3. Что сделал Яша для бедного мальчика?
4. Почему Яшин подарок может понравиться Иисусу?
5. Дорогой друг, а что ты можешь подарить Иисусу?

Пение

Сделать поделку «Ангел» Прил. № 3 Можно предложить детям сделать поделку дома.

Праздничное чаепитие

2 год 28 урок

9-12

Заключительная молитва

- Всего вам доброго, с Господом!